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Soit f(n) le nombre de cases que le cavalier peut alteindre en exactement n
mouvements. On a f(0) = 1, f(1) = 8, f(2) = 33. Pour n = 3, les cases
atteintes remplissent toutes les cases blanches d’un octogone de coté égal a
(uatre cases blanches. Par récurrence, on peut mom)ur n = 3, les
cases accessibles sont celles d’un octogone a (1 -+ 1) cases de méme couleur sur
chaque coté. On peut facilement compter le nombre de cases monochromes
("un octogone de cette sorte. On le compléte en un carré de 4n + | cases. Il a
[(4n + 1) & 1]/2 cases d’une couleur donnée, le signe + étant pour les n pairs
¢t le signe — étant pour les n impairs. On doit 'y ajouter
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cases redondantes. Le nombre de cases est donc
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